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X. évfolyam Vasárnap 1901. övi január 27-én. 4 szám.
Tágabb és szükebb haza.
A kiinduló pontot itt a sokak által 

annyira kicsinyeit, s gunynyal kísért lokál­
patriotizmus képezi. Hogy a lokálpatriotiz­
mus kicsinylése, kigúnyolása téves felfogáson 
alapuló helytelen dolog, azt mindenki be 
fogja látni, a ki egyenesen gondolkodni és 
következtetni tud.

A legtöbb embernek nem adatott meg, 
kogy tehetségét, tevékenységét nagyobb 
körben érvényesíthesse. Az isteni gondvise­
lésnek különös kegyeletjei azok, a kiket 
akár anyagi, akár szellemi tehetségeik oly 
tényezőkkel ruháznak fel, hogy életük munkás­
sága egész nemzeteknek áldásává váljék, 
kik részint évtizedekre kiható áldozatkész­
ségük folytán, részint kiváló szellemi ere­
jük és alkotásaiknál fogva a nemzet vezér- 
egyéniségeivé emelkedhetnek föl.

Az emberek nagy sokasága csak szü­
kebb körben fejtheti ki erejét és tehet­
ségét.

mint inkább tényekkel bizonyítani, a mi a 
haza legkisebb fiának is tehetségében áll 
— habár csak otthon, a szükebb hazában, 
de közvetve a tágabb értelemben vett haza 
javára is. Mert tüzes szónoklatokban a ha­
zának folytonos emlegetése, a képzelet tova 
ragadt talyigájának éles kiáltozása még 
nem bizonyság arra, hogy szivünkben az 
igaz hazaszeretet tüze ég.

x an egy neme a hazaszeretetnek, mely­
nek hatása s valódisága nem a nagy sza­
vakban, ékes frázisokban nyilvánul, mint 
inkább a polgár csendes és zajtalan tevé­
kenységében : ez a lokális patriotizmus !

Ez éppen nem zárja ki az általános, 
a tágabb hazaszeretetei, de sőt határozott fel­
tétele neki.

Mennél inkább teljesítjük kötelessége­
inket e szükebb hazával szemben, melyet 
szülőföldünknek nevezünk, annál méltóbban 
felelünk meg egyszersmind a nag\ haza 
iránti követelményeinknek is.

tézmények mind megannyi feltételei a nem­
zeti élet fejlődésének.

Azért ne kicsinyelje senki azt a zajta­
lan s elismeréssel ritkán, vagy alig járó 
tevékenységet, melyre polgári tehetsége 
szerint a lokális potriotízmus kötelezi.

Egy vidéki város egyáltalán csak úgy 
indulhat virágzásnak, ha polgársága kebe­
lében mennél nagyobb mértékben szilárdul 
meg a szükebb haza iránti szeretet, a lo- 
kal-patriotizmns, mely önzetlen tevékeny­
ségre sőt sok tekintetben az önmegtagadás 
erényére serkent.

Ne kicsinyelje senki ezt a zajtalan 
I működést egy szűk körben, mert itt is sok 
i áldás forrásává lehet az.
I Nem a feladat nagysága, a melyre va- 
I laki vállalkozik, hanem a szigorú lelkiisme­

retességgel járó és teljesített kötelesség 
sikere adja meg a munkásnak legszebb 
jutalmát.

A család kövében, hol az uj nemze­
dék serdül fel, mint fentartó, éltető föté­
nyező ; a község és város kebelében, hol 
mint lelkiismeretes, buzgó tisztviselő, vagy 
mint közhasznú tevékenységit polgár, elő­
mozdíthatja ama szükebb kör üdvös intéz­
ményeit, melyek a közjóra nézve ugyancsak 
nélkülözhetetlenek s igy jó hazafi lehet a 
szükebb hazában.

A hazafiság oly erény, melyet szivé­
ben mindenkinek ápolni kell. És ezt a ha­
zaszeretetei nem annyira ajkunkon kell hor­
dani, (mert a legtöbben ezt szeretik tenni!)

A vidéki városok fellendülésének leg- 
lmthatóeabb tényezője a lokális patriotiz­
mus. A hol ez a község tagjainak, a város 
polgárainak szivében szilárd, ott a városi 
és községi intézmények bizonyára erős, és 
azoknak fennmaradása és fejlődése biztos 
alapokra van fektetve.

És erre nagy szükség van. Hiszen a 
vidéki városok nem nélkülözhetik akárme­
lyik lakosuk tevékenysége közreműködését, 
mert csak ennek gyökeréből tejlödhetik ki 
a közhasznú tevékenység, és annak nyomán 
az áldást terjesztő anyagi és kulturális in-

NAM HÍREK.
Zmejánovics Gábor verseczi püspökünkről 

újabb időben sok kalandos és tendencziózus 
hir jelent meg a napisajtóban. Egyik budapesti 
német lap már azt is megírta, hogy leköszönt 
a püspökségről, más lapok nagy betegségéről 
beszélnek, az »Egyetértés« pedig múlt szerdai 
számában a következő hirt közli róla: »Úgy 
Verseczen, mint az országnak többi szerbek 
által lakott vidékein általános és kínos feltűnést 
kelt Zmejánovics Gábor verseczi püspök esete, 
kit magánviszonyai olyan helyzetbe juttattak, 
hogy kénytelen nemcsak a reá bízott egyház­
megye vezetését más kezekbe letenni, hanem a 
felszínről meghatározatlan időre teljesen vissza-

Táresa,

A fénykép.
Kilencz óra körül lehetett az idő, mikor 

Szemzó ur hazavetődött a mulatságról. Egész 
sereg ember várt már rá a hivatala előtt, a kik 
ügyes-bajos dolgaikban türelmetlenkedtek ott a 
jegyző ur hivatala előtt. Szemzőnek csak úgy 
lógott a feje, mikor végig ment az áldogálók 
között. Félig meddig kapatos is volt, de inkább 
kimerült a tegnapi hajszatói meg az éjszakai 
virrasztástól. Egy perezre benézett a hivatalá­
ba. Csillag ur egykedvűen körmolt valami ha­
talmas könyvbe s még csak fel sem vetette 
fejét, mikor belépett főnöke a hivatalába.

— Keresett valaki ? tudakolta Szemző 
inkább megszokásból, mint érdeklődésből.

— Odakint várnak — hangzott Csillag 
ur szava s irta tovább a rubrikás könyvet.

Egy kicsit lefekszem, határozta el ma- 
gát a jegyző úr s indult kifelé.

— Felbontsam a postát ? állította meg a Csil­
lag ur szava Szemzőt, a ki gépiesen ült le asz­
talához s vagdosni kezdte egymásután a levél - 
borítékokat.

Egy pár sürgetés a szolgabirótól, megkere­
sés, átirat, egyszerűen félredobta őket, a mi 
körülbelül annyit jelentett, hogy lássa el Csillag 
ur. Azután egy sereg pályázat. Finom női vo­

násokkal írva valamennyi,, olyikból még parfüm 
is csapta meg a jegyző ur orrát. Különös buta­
sággal bámulta végig valamennyit Szemző. 
Tulajdonképpen nem is érdekelte a dolog, in­
kább dühósitette, hogy ez a mulatság is az ö 

, nyakába szakadt. Valami keserű megvetés félét 
érzett az egész hivatala, meg Vedrő községe 
iránt, a hol ü harmad magával képviselte az 
intel 1 igencziát. A tanító, Csillag ur, meg ö, 
ebből állott egész Vedrő társadalma, hacsak 
még Kraum urat is bele nem számítjuk, aki a 
merkantilizmust végezte a kis faluban. A többit 
aztán úgy is mind a jegyző urra kenték, az 
ő kezébe volt letéve Vedrő boldogulásának 
minden fontos szála.

A legsúlyosabb volt ezek közül az iskola­
szék! elnökség. A tanfelügyelő örökös zakato­
lása, a tanító ur irigykedése, de leginkább az 
örökös pénztelenség egyre sanyargatta Szemző 
urat. Tetejébe most még egy újabb iskolát só­
zott a nyakukba az állam. Azaz inkább a ta­
nító ur, aki addig járt a tanfelügyelőség nya­
kára, addig agait a nemes iskolaszéken, inig 
nyélbe ütöttek az államsegélyt, meg egy másik 
tanítói állást. Hiába húzódozott a jegyző ur, 
nem akadt kibúvó, Hogy mégis biztosítsa va- 

1 lahogy magát, a tanítóval szemben, keresztül 
j vitte, hogy kisasszonyt hozzanak a gyerekek 

mellé. Asszony néppel mégis csak könnyebb 
elbánni, különösen, ha történetesen nem is va­
lami rut teremtés vetődnék ide közéjük. De hat

ezen nagyon kétes valami, mikor igy pályázat 
utján ejtik meg a dolgot. Legalább öreg ne 
legyen, gondolta magában Szemző s a folya­
modványokban elsőben is az után kutatott.

Az egyiknek valami kemény tárgy akadt 
a kezébe. Egy fénykép. Szemző ur szinte meg­
ijedt a rámeredő tüzes szempártól s olyan kü­
lönös bizsergésfélét érzett a testében, önkény­
telen Braunné jutott az eszébe, duzzadt vörhe- 
nyes arczával, a mint vigyorogva nyújtja felé 
pipacs vörös kezét. Még délután is, mikor egy 
kicsit kialudta magát, azon a képen járt az 
esze. Sehogy sem tudott másra gondolni, mintha 
megbabonázta volna. S aztán lassan-lassan el­
kezdte színezni a jövőt, az első találkozástól 
egész odáig, a mikor megint jönnek a folyamod­
ványok hozzá, mint az a másik,

— Ej, bolondság, zavarta el magától kü­
lönös gondolatait s szinte fellélegzett, mikor 
átolvasta a Plan Margit folyamodványát. Csupa 
elégséges, egytől- egyig végig. Még csak kurio­
zitásból sem akadt abban az oklevélben egyet­
len jó sem.

— Micsoda buta kis teremtés lehet, vélte 
Szemző ur s újra maga elé tette a filigrán apró 
arczképet de azok a tágranyilott beszédes sze­
mek egészen levették a lábáról megint. Mintha 
csak kapaczitálni akarták volna.

— Ne hidj annak az írásnak semmit 
Nézz rám, én vagyok itt a bizonyítvány magam 
Ez a fej, ez a sima magas homlok, ez a kerek



vonulni. Legutóbb jelentettük, hogy a püspököt 
nagyfokú idegessége készteti a visszavonulásra, 
a mi tényleg igaz is, mert a mióta a patriáreha 
elleni hajszába beleavatalta magát és látta, hogy 
őt bizonyos elemek csak eszközül használtak 
fel, valósággal nagy idegesség vett rajta erőt : 
a fő ok azonban az. hogy a püspök annyira 
(d van adósodva, hogy adósságától szabadulni 
nem tud. Legnagyobb hitelezője a nagykikindai 
takarékpénztár, a melynek igazgatója ugyanaz az 
Kiemics Pál, a ki a püspöknek ezelőtt kebel­
barátja volt, és aki a püspököt azon Ígérgetés­
sel hogy besegíti a patriáreha székébe, rávette 
hogy ellene az ismert vádakat emelje. K ezél 
elérése érdekében a püspök a radikális párt 
lapjait is támogatta és áldozatoktól sem riadt 
vissza, a mi anyagi viszonyait mind ziláltabba- 
ká tette. Több Ízben lett kísérletet más intéze­
teknél, hogy nagyobb kölcsönt kieszközöljön, 
a mi azonban nem sikerült. A püspök válságos 
anyagi helyzete beavatott körökben nem volt 
titok. Barátai körében volt is eszmecsere a miatt 
miképp lenne az ügy rendezhető anélkül, hogy 
nyilvánosságra jutna. Az adósságok összege 
azonban ezt lehetetlenné tette. A püspök maga 
most határozatlan időre vissza akar vonulni, 
hogy a püspökség jövedelmeiből törleszthesse 
tartozásait, azonban kérdés, hogy a kormány és 
a patriáreha miként vélekednek a dologról, 
mely páratlan a szerb egyház történetében«. A 
fentebbiekkel szemben a legilletékesebb helyről 
vett imformácziók nyomán jelentjük, hogy a 
püspök teljes jó egészségnek örvend, tervbe 
vette ugyan, hogy egyházmegyéjéből pár hétre 
távozik, olyanformát jelentett is a patriárchának, 
de ettől a szándékától ismét elállóit, hogy a 
püspökség vagyoni helyzete nem a legfénye­
sebb az bizonyos, és hogy nagy szükség van 
a gazdálkodásra az még bizonyosabb, de hogy 
olyan égető volna a dolog, arról hallani sem 
akarnak az aulában, s jóízűen mosolyognak a 
nagy veszedelem hírei felett.

Eljegyzés. B a r ó t h y t klón temes-mora- 
viczai jegyző eljegyezte 11 a v r a n c k Mária kis­
asszonyt Moraviczán. Gratulálunk!

Halálozás. Schiiktanz Ferencz nyug, 
gymn. tanár, élete 72-ik évében f. hó 22-én este 
^810 órakor hosszabb szenvedés után végel­
gyengülésben elhunyt. A boldogult közel ne­
gyedszázadig működött a tanari pályán a po- 
dolini gymnáziumban, szerény modorával, pá­
ratlan szorgalmával kivivta elöljárói és tanít­
ványai szeretetét. Halálát leánya Dékány Lajos 
áll. föreáliskolai tanár neje, unokái Ilona és 
Margit, sógornői Lipóczy Ferenczné és Ott 
Gáspárné gyászolják. Az öreg „Schücktanz 
bácsi“-t városunkban is kedvelték. Temetése a 
közönség nagy részvéte mellett folyt le a múlt

piczi kis száj, ez a két villogó szempár az én 
igazi bizonyítványom. Ezek az apró kis ka­
csócskák csak segítenek benne, de hozzá már 
épen nem tartoznak.

A Szemző újra meg újra elővette a képet, 
végig olvasta a sok folyamodást.

— Bolondság — nyugtatta meg magát. 
Ilyen oklevéllel lehetetlen meg választatnom úgy 
is. Ha a parasztjaimnak be is tudom adni, a 
tanító megmozgat mindent, hogy a sok kitűnő 
közül ne válasszuk éppen a legrosszabbat, csak 
azért, mert az szép, annak mondja itt ez a kis 
fotográfia. Csak legalább az ne volna itt, töp­
rengett magában Szemző ur s dühösen dobta 
félre a kemény karton lapot.

Mintha megmozdult volna.'a képnek a keze. 
A piczi kis kacsócska, mintha fenyegetően 
emelné fel a kezét Szemző Balázsra s bocsá- 
natkérően nyúlt megint utanna.

— Nevetséges. Hogy7 nem olyan fényes 
az oklevele? Vájjon mennyivel volt külömb az 
enyém? S ér az valamit, ha egy pár kitű­
nővel több van itt a papiroson Elégséges — 
hat kell annal több is. Badarság (többet kívánni 
annál a mi elég.

Mintha barátságosán intene felé az a kéz 
a képről, Szinte biztatja Szemző Balázst:

— Ne, ne félj, nyújtsad csak bátran 
felém a te erős kezedet, én nem hagylak 
cserben.

A jegyző ur pedig oda állt a nagy tükör 
elé, letörölte róla a rátapadó port s tanácsot 
tartott maga magával. Szép sugár ember volt, 
tömött fe kete bajuszával. Napbarnitotta arczát 
valami különös szenvedélyesség jellemezte, a mi 
csak fokozta férfiasságát. Valami különöset gon-

csütortokun. Sójánál Vetjés.sy Lajos all. toreal. 
ísk. tanar tartott gyaszbeszvdet. Áldás és béke 
hamvaira.

A Versecz városi és verseczi járási ipar­
és mezőgazdasági kiállítás ügyében Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter a következő 
leiratot intézte Seemayer János kir. tan. polg. 
utján a kiállítási bizottsághoz : M. é. deczember 
hó 22-én beérkezett felterjesztésére értesítem a 
bizottságot, hogy elismeréssel vettem tudomást 
azon törekvéséről, miszerint Versecz városában 
f. évben ipari és mezőgazdasági kiállítás ren- 
deztessék, s a bizottság ezen törekvésének a 
rengelkezésemre álló eszközökhöz mért támo­
gatásától a magam részéről nem fogok elzár­
kózni. Mielőtt azonban ez irányban határoznék, 
(elhívom a bizottságot, hogy engem a szóban 
lévő kiállítás rendezésének költségeire nézve is 
mielőbb tájékoztatni szíveskedjék. A kiállítási 
bizottság nagy örömmel vette a miniszter lei­
ratát, és a kívánt adatok felterjesztéséről sür­
gőssel! gondoskodott.

A megyés püspök körlevele. Desscwi'ly 
Sándor megyés püspök ki adta január havi 
körlevelét, mely elsőnek XIII. Leó pápa ő szent­
sége köriratát tartalmazza, mely arról szól, 
hogy a pápa a jubileumi búcsút az egész föld- 
keregsógro kiterjesztette. A megyés püspök 
hosszabb kommentárral látja el a pápai körira­
tot és végül papsága ügyeimébe ajánlja a »kel­
lemes időt«, hogy azt megragadják is. A kör­
levél közli még a következőket a vak és 
közokt. miniszter szabályzatát az ötödik pót­
lékról. a papi hittanári vizsgálatok határidejét 
és a lelkészeket érdeklő néhány értesítés után 
a változásokat a Csanádi egyházmegyében, me­
lyeket immár közöltünk.

Tisztujitás Fehértemplomban. Fehértemp­
lom r. t, város képviselőtestülete Kabdebo 
Gergely alispán elnöklete alatt tartotta tisztújí­
tó közgyűlését. A választások mind egyhangú­
lag mentek végbe és az eddigi tisztviselőket 
újra megválasztották s pedig polgármesternek 
Froniusz Károly ny. kir. ítélőtáblái bírót tanács­
noknak Querfeld Konrádot, ügyésznek, Nemesik 
Gyulát, számvevőnek Trittncr Bertalant, mér­
nöknek Erger Istvánt, pénztárnoknak Weisz 
Jánost, ellenőrnek Springer Antalt, közgyám­
nak Arnold Józsefet és rendőrfoglalkozónak 
Markovics Gyulát.

Herczeg Ferencz intendáns. Egy színház 
lap komoly ko ubináczióként közli, hogy a 
Nemzeti színház uj intendánsa Keglevich István 
gróf kétségbevonhatatlan bukása után Herczeg 
Ferencz, a jeles iró lesz. Az idézett lap szerint 
Herczeg Ferencz azonban csak az esetben haj­
landó elfogadni ezt az állast, ha Ditrói Mórt 
veheti maga mellé igazgatónak. Aki idején va­
lónak találja, hogy a nemzeti színházat végre

dolhatott, nagyon elnevette magát, aztan az 
arczképet egyszerűen bele tette a tarczájába.

Csillag úr most is ott körmölt az asztal­
nál, és sunyi szemével nézte mit csinál a prin- 
czipálisa. Szemző észrevette s önkénytelen az ju­
tott eszébe, hogy ö most sikasztott. Elsikkasz­
tott egy okmányt, csak azért, hogy növelje vele 
a többiek erejét. S ez az ember latta, el is 
árulhatja s azután, ha baja nem is lesz belőle, 
de kifigurázzák, szájra veszik miatta.

Egész nap ezen gondolkozott. Az a kép 
pedig égette a mellét, foiralta a vérét.

Most már egyébbre sem tudott gondolni, 
mint arra a leányra, s keserűség fogta el arra 
a gondolatra, hogy hátha még sem tudja majd 
megvalasztatni, vagy ha meghurczolják érte 
Bent a lakásában, újra meg újra csak azt a 
képét nézte. Úgy tetszett neki, mintha kilépne 
a szűk kis keretből s ott járná kelne az ö szo­
bájában, parányi kacsójával végig simítana az 
ó torzomborz üstökét, becsukná égő szempilláit 
s az a kerek kis száj csokot nyomna az ö 
ajakára.

Másnap elutazott Szemző Balázs otthonról 
Nem mondta senkinek st in hova, még magának 
is alig merte bevallani. Uda volt egy allo hé­
ten keresztül, s mikor haza jött, vidáman szed­
te elő a folyamodványokat a fiókjából s rendre 
olvasta. Mikor aztán eljött a választás napja, a 
legszigorúbb hangon reléi alt az egész dologról.

— Jós Erzsébetet ajánlom a megválasz­
tásra, mint a kinek legjobb oklevele van, bar 
egy pályázó, Plan Margit kisasszony, akit min­
denkeppen kitiintebbnek tartok u nála, de meg 
meg sem választhatjuk, mert én választottam ki 
magamnak — feleségűi.

igaz hivatása szerint reformáljak, örömmel fo­
gadja el ezt a konibüiucziót. A Nemzeti Szín­
ház vezetőségében találkoznia kell az irodalmi 
és színpadi embernek. Csak ez nyújthat elég 
biztosítékot arra, hogy az ország első színpada 
valóban fenn is tudja tartani vezető szerepét. 
Herczeg Ferencz az intendánsi székben az iro­
dalom elsőrendű szerepét dokumentálná, mig 
Ditrói Mór, mint igazgató a színpadi követel­
ményeknek volna szakavatott irányítója. Ez 
az egyetlen forma amelyben az intendantura 
avult intézménye még beilleszthető volna a 
modern magyar művészi életbe.

A verseczi népszámlálási felülvizsgáló bi­
zottság csak e héten készülhet el munká­
jával, mivel a népszámlalók némelyikének mun­
kája nem felelt meg a kívánalomnak és pótlá­
sokra volt szükség. Eddigelé a részletek nélkül 
csupán a végeredmény ismeretes, és az nagyon 
örvendetes, mivel 1890 óta 2855 fővel szaporo­
dott varosunk lakossága, úgy hogy jelenleg 
24.714. a katonaság nélkül, 1871-ben 21.095., 
— 1881-ben 22 347., — 1891-ben 21.859 volt a 
lakosság száma. 1880-ban 1008 ember vallotta 
magat magyarnak, 1890-ben 1159. Ez a szám 
most bizonyára szaporodott. Közelebbi adatok­
kal eddig nem bir szolgálni a felülvizsgáló bi­
zottság. Várnunk kell, mig nagy munkájával 
teljesen elkészül. — Pancsova varos i bizonyára 
a legutolsó lesz Magyarország városai között a 
szaporodást illetőleg, mert a most megejtett 
népszámlálás adatai szerint tiz év alatt csak 
471 lélekkel szaporodott. Tehát körülbelül any- 
nyival, a mennyivel egy 1500—2000 lakosú falu 
népesedhetik 10 év alatt. Ugyanis 1890-ben 
Pancsovanak 18.948 most pedig 18.419 lakosa 
van — Temesvárott a város lakossága 50.742 
lélek a katonaság nélkül, vagyis 1890 óta, a 
mikor a lakosság száma 39.884 volt, 10.858-czal 
szaporodott. A gyarapodás 27-2 százalák Az 
50.742 lakos közül magyar anyanyelvűnek val- 
votta magát 17.8<! vagyis 3ü százalék. A ma­
gyarok szama 1890 uta 7114-el szaporodott.

A népszámlálás. Temes-Kutas (Kudricz 
község, lakosaik száma a népszámlálási adatok 
szerint 19(13, a szapavodás 10 év alatt csak 151.

Dr. Miletlcs Szvetozár a magyarországi 
szerb anyanyelvű polgárok egykori vezére tud­
valevőleg csendes elvonultságban fiánál Dr. 
Miletits Sz. gyakorló orvosnál el városunkban. 
Az öreg pártvezér most már 80-ik életévébe 
lépett. Ezt az alkalmat felhasználták szerb 
polgártársaink és Dr. Ilije Sándor ügyvéd ve­
zetése mellett nagyobb küldöttséggel keresték 
fel, kifejezvén előtte őszinte szerencsekivána- 
taikat.

Nemzeti színészet. A „Délvidéki színi szö­
vetkezet“ Mezey Béla igazgatása alatt álló 
színtársulata, mely a múlt öszszel a közönség 
legnagyobb megelégedésére működött városunk­
ban, f. é. február közepe táján ismét meg fogja 
kezdeni előadásait varosunkban, melynek pol­
gársága, mióta a sziniszövetKezetet megalakí­
tottuk, az egész hazában elismerésre talált ál­
dozatkészségével gyámolítottá a magyar színé­
szet ügyét „Versecz és vidéke magyar nyelv- 
terjesztő egyesülete“, mint a színi szövetkezet 
ügyeinek helybeli intézője biztosítani kivanvan 
a bérletet, azon tiszteletteljes kéréssel járul vá­
rosunk 1. Cz közönségéhez, hogy a bérletivet 
minél számosabban aláírni és így nemzeti színésze­
tünket gyamolitani kegyeskedjék. Az előadások 
szama a bérletben 24. Helyek arai : 40 — 32 — 
24 és20 korona. Bérleteket lehet előjegyezni Dr. 
Seemayer Károly egyleti elnöknél, Perjéssy 
Lajos egyleti jegyzőnél vagy a Kirchner-féle 
papír kereskedésben.

Vidéki színészet ankétje Nagy érdeklődés 
mellett tartottak meg Budapesten a belügymi­
nisztériumban a vidéki színészet ankétjét. Az 
értekezlet elfogadta azon tervezetet, hogy lesz 
4 állandó színház, (Kolozsvár, Pozsony, Arad, 
K issa ezenkívül több varos egyesítésével 10 
körmét Varosunk a 14-ik kerületbe esik, mely 
i' ugy alakul: Zombor, Nagy-Becskerek, Lugos, 
B kés Csaba, Nagy-Kikinda, Orosháza, Versecz, 
h hértemplom, Orsóvá, Buziás, Herkulesfürdö, 
Pane-,óva, (Oravicza) Karansebes, (Naey-Szent- 
Miklos.)

Ocskay brigaderos. A vígszínház nagyban 
készül Ilervzvg ferencz nagyszabású történelmi 
drámájára, a melytől az esztendő legnagyobb 
művészi sikerét várja. A legfáradságosabb gond­
dal ügyel arra. hogy darab kiállítása legapróbb 
részleteiben is híven állítsa a néző ulé a ragyogó 
Kiiruczvilágot. A jelmezek és bútorok eredeti



minták, egykorú lumpok ős túljegyzések nyomán 
készülnek. Sznlay Imre, a nemzeti museum igaz- 
gut ója és a UultuszministcM'ium a legnau'vubh 
előzékenységgel bocsátotta gyűjteményeit a szili 
ház rcdolkezésére. I gyanúsak a muzouin gyűj­
teményéből másolták le a kuruc/, és osztrák 
zászlókat, a hadi jelvényeket és fegyvereket. A 
darabhoz uj díszleteket festettek, Különösen ér­
dekes a túlik felvonás díszlete, a mel\ eg’v le­
égett falut és a második felvonásé, a mely Léva 
város főterét ábrázolja. Ez utóbbinak, valamint 
a lévai hires Tisza-liáznak ;i lefesteséro a víg­
színház festője a helyszínére utazott.

Ipartestületünk Popovics Vitályos elnöklete 
alatt tartotta meg f. é január hó 17-én az 
ipartestületi elöljáróság rendes ülését. A választ­
mány saját titkára Zlatanovics Mdutinnak indít­
ványára egyhangúlag elhatározta, hogy a Sze­
geden magyar nyelven megjelenő „Kczmii ipa­
rosok lapja“ előfizetői sorába lép be. — Titká­
ri jelentés a következő : Ügydarab 33 folyt be, 
mely elintéztetett. Igazolyany hat iparosnak 
adatott ki a lajstromból pedig töröltet tt Schrau- 
dolf János kőfaragó és Weiser Ferenc/, hentes 
(fióküzlet.) Bejelentetett 60 és kilépett 81 segéd. 
Felszabadult 11 tanoncz, tanonezszerződés 14 
köttetett meg. A testületi pénztar javára befolyt 
39 kor. 84 fill, Egy ideiglenes igazolvány és 3 
munkakönyv díjmentesen állíttatott ki

A névmagyarosítás egyszerűsítése. Ila Ma­
gyarországon nagyarányú is a névmagyarosítás, 
de kétségtelenül még nagyobb számban történ­
nének névmagyarosítások, ha e tekintetben az 
eljárás nem volna még mindig nehézkes. Erre 
való tekintettel Széli Kálmán, mint belügymi­
niszter most tervet dolgoztat ki a névmagyaro- 
sil.tsi eljárás egyszerűsítése és olcsóbbá tétele 
tárgyában. E terv szerint jövőben a névmagya­
rosítás! kérvény és mellékletei teljesen bélyeg- 
mentesek lennének és a kérvénhez nem les/, 
csatolandó más, csak a keresztlevél. A folyamo­
dó erkölcsi múltja tárgyában hivatalból fogják 
beszerezni az adatokat és nem lesz majd mel­
léklendő illetőségi bizonyítvány sem. mert a ta­
pasztalat azt bizonyltja, hogy ennek beszerzése 
sok esetben igen nagy akadályokkal jár és sok 
ember nem valósíthatja meg névmagyarosítás! 
szándékát, minthogy az erkölcsi, főleg pedig az 
illetőségi bizonyítvány beszerzése sok utánjárás 
és időtöltést okoz.

Hány ügyvéd van délmagyarországon. 1901
deczcmber 31-én a temesvári ügyvédi kamará­
ban 231 ügyvéd volt bejegyezve. Temesváron

(azaz minden 770 lakosra egy ügyvédi- 
Lugoson, 29. Verseezen, 21 l’ancsován, 20 Fe­
hértemplomon, 10. Oraviczabányán, Karán se, 
kesén és Lippán 7. Antalfalván, Alibunáron- 
Buziáson, Deltán, Rubinon, és Némot-Bogsánon. 
o. I j Aradon, Orsován, V ingán i. Kacsé ten, 
Károlyialván, Perlaszon. Békáson és Szászka- 
bányán 3. Bozovitson, Tcregován 2. Bcsicza- 
bányán és Zsidó váron 1 ügyvéd. Összesen 75 
ügyvédjelölt volt bejegyezve kamarába, még­
pedig ügyvédeknél 67, törvényeknél 8. és jegy­
zőknél 1 ügyvéd.

Felültetett publikum Nagy garral hirdette- 
tett varosunkban, hogy jón Verseczre a hirne- 
ves Sandrock és társulatával 3 előadást fog 
tartani. A publikum hamarjában meg is vett a 
helybeli intézőjénél 1600 k értékű belépti je- 
gyet ..... Ziuionybol azonban jött a sürgöny
tudósítás, hogy az udvari színésznő egyet 
gondolt . ...... ott hagyta árvan 20 tagból

0 társulatát . . , hátat fordított Zimonynak, 
erseeznek, és nagy hirtelen elzónázott Bécsbe,

A kecskeméti ev. ref. jogakademián a be­
látások a második félévre február hó I -8-ik 
tartanak; február 8—15-ig lbiyamudás utján a 
hmari kar, márczius 15-ig nyomós okból a jog- 
akadémia igazgató-tanácsa adhat az utólagos 
elvetőire engedélyt. Beiktatási dij 20 korona, 
-elevi tandíj^ 30 korona. Az alapvizsgálatok 
tbiuár 1 15-ig tartatnak. Alapvizsgálati dij

1 korona. A tanintézettel kapcsolatos tápin- 
tezethen a joghallgatók havonként 1 í koroná- 
vrl kaphatnak ellátást.

A világi legnagyobb czirkusza. A föld 
1 5 ik legérdekesebb és legritkább látványos- 
jjlFát készülnek május elején Verseczre hozni, 
r-z a világhírű Barnum féle czirkusz, mely ak­
kora, hogy I.) hold föld kell neki, hogy ké­
ül elmesen fölállíthassák. A czirkusz most utazza 
he Europa nagy városait a saját í nagy vonatán 
a mely 67 kocsiból áll. A Barnum- és Balicy-

c/.tkusz elküldte városunk hatóságához a fölál­
lítandó czirkusz 95.000 lélek befogadására énül 
e o/.clra mintegy 15 hold töld területre van szük­
sége. A ezirkuszban egyszerre 5 színpadon 
játszanak megszakítás nélkül, úgy, hogy szüne- 

1 a. sznnu,< között nem tartanak, különben 
se vege, se hossz i nem lenne. Az egész sereg 
pompás lovon kivid óriási állatsereglettel foly- 

; I,1 »»utalványuk. Az elefántok száma közel 
-ia iug A czirkúsznak 660 művésze és 

szolgaszemelyzete van.
1848 49-es honvédek segélyezése. Az

1848/48 ev. öreg honvédek sokszor folyamod­
nak segé yert a kormányhoz, de azokat többnyire 
vagy sehogy, vagy hiányosán szerelik fel, a 
miért azután az. ilyen kérvényeket el kell uta­
sítani. A m. kir. miniszterelnökség véleményező 
hatóságnak az országos honvédsegélyzö egylet 
jelmte meg. Az országos honvédsegélyzö egy­
lethez benyújtandó kérvények mellé, hogy azok 
szabályszerűen tárgyalhatok legyenek, a követ- 
, 0 belyegtelen okmányok csatolandók : 1
honvedi gazolvány, 2. keresztlevél, 3. orvosi 
bizonyítvány, 4 adókönyv, vagy ha az illető 
nem fizet adót, a községi elöljáróság által kiadott 
adómentességi igazolvány, 5. erkölcsi bizonyít­
vány. Az özvegyek által beadandó kérvények- 
. z a fcnticken kívül meg az esketési bizonylat 
is csatolandó. Az ezekkel felszerelt belyegtelen 
kérvény Budapestre a Mini-zterelnökhöz inté­
zendő. A ki honvédmenházba szándékozik fel­
vétetni, hasonló módon tartozik felszerein 
azonban kérvényét a 1 Ionvédmenhaz felügyelt 
bizottságához, Budapest, Erzsébet-korút 67. sz 
kell czimezni

A gözgépkezelök és kazánfűtők vizsgálat;
a 1 emesvarott szervezett bizottság áltál I 
é. februát lio 4-én Reggeli 8 orakor kezdvi 
a rn, kir. aliamvasutak műhely i épületébei 
fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűéi 
bélyegzett s felszerelt kérvények a magya 
királyi ál lám építészé ti hivatalnál Temesvárul 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

Gazdáink ts kertészkedök figyelmébe. Mauth 
ner Ödön csász. és kir. udvari mag kereskedése 

mely 17 éves fennállása alatt teljesen kivivt 
nemcsak a magyar közönség teljes elismeréséi
hanem a kűldföld előtt is tiszteletet szerzett a 
magyar névnek, — a múlt napokban küldte szét 
gazdagon illusztrált, több mint 200 lapra terje­
dő útmutatóját és árjegyzékét, megfelelő gya­
korlati utasításokkal. Ezen rendkívül gazdag 
árjegyzékben feltalálható minden termény virág, 
melyre a gazdának és kertészkedönek szüksége 
van. A magvak csiraképesek, teljesen megbíz­
hatók. Fölösleges tehát a magyar embernek a 
külföldhöz fordulni, midőn ily nemű szükségle­
tét kívánja beszerezni Levelező lapon nyilváni- 
nitott egyszerű óhajtásra a nagy díszes kataló­
gust ingyen és bérmentve küldi meg a Mauth- 
ner ezég. (Budapest, Andrássy-ut.)

Veszett kutya marása. Klopodiárol írják, 
hogy ott egy veszett kutya barom gyermeket 
megmart. A verseczi járási m. kir. állatorvos 
megvizsgálta a kutyát és nagyfokú veszettséget 
konstatált. Ennélfogva a gyermekeket felsza Ili - 
toltak Budapestre a Hogyes-féle Pasteur-in- 
tézetbe.

A Horgony Pain Expeller igazi népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban mar 
több mint 32 év óta mindig készletben van. 
Hátfájás, ciipöfájdalom, fejfájás, köszvény, csuz- 
nál stb.-nél a Horgony Pain-Expeilerrel való 
bedorzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő, sőt jarványkórnál, minő: a kolera 
és hányohas-folyás, az altestenstnek Pain- 
Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménnyel használtatott az influenza ellen is 
és 80 f. 1 k. 40 f. és 2 k, árban a legtöbb 
gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan „Richter-féle Hor­
gon Pain-Expeilert“ vagy „Richter-féle Horgony- 
Liniment“-et tessék kérni és a Horgony“ véd­
jegyre figyelni kell.

Figyelmeztetés. A miniszter rendelete ér­
telmében mindazok, kik a baromfiak levágását 
nagyban űzik, vagy nagyban szándékozik űzni, 
kötelesek az iparhatóságtól telepengedélyt kérni,

A kik ezt elmulasztanák, szi gorú büntetésben 
fognak részesülni.

Országos kiadóvállalat ezég alatt Buda­
pesten uj kiadó társaság alakult, a mely külö­
nösen a magasabb irányú szépirodalom műve­
lését, s a tudományok népszerűsítését tűzte 
feladatául.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak beosztva :

Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek; — 9—12ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni.

Irodalom.
Technológiai Lapok Ennek a gépészeti, 

elektrotechnikai és ipari sz.akfolyóiratnak XIII- 
dik évfolyamának 1-sö száma a következő ér­
dekes tartalommal jelent meg : Elektrotechni­
kai vázlatok a párisi kiállításról. (Folytatás.) 
Weyde J. F. — Az erjesztöipari intézet Berlin­
ben. Hartmann Miksa — A Laval-féle gőztur­
bina. Schatz Dezső. — Bécs, Berlin, Hamburg, 
és Budapest vízmüveiről stb. Mindazoknak, 
akik a gépészeti és elektroteknikai ismeretek 
és„ tevékenység iránt érdeklődnek és a hazai 
műszaki irodalomnak fejlődését pártolni hajlan­
dók, ezt a kiváló hazai szakfolyóiratot, melyet 
Taborsky Ottó, a m kir. technológiai iparmu- 
zeum igazgatója szerkeszti, a legmelegebben 
ajánljuk. Mutatványszámot akiadóhivatal (Bpest. 
VII, Egri- utcza 8 szám kívánatra ingyen 
küld.

Mulatságok sorozata:

•fan. 27. A szerb dalárda »Beseda«-ja 
(Vigadó.)

heb. I. A munkások dalárdájának bohócz- 
cstélye. (Szőlővenyige.)

Eeb. 2. Vörös kereszt egyleti elite bál. 
(Vigadó.)

Eeb. 3. Az iparosok dalosszövétségének 
bohócz estélye. (Szőlővenyige.)

Eeb. 7. A szerb olvasóegylet »Besedá«-ja. 
(Vigadó.)

Eeb. 9. Mezőgazdasági egyleti bál. (Vi­
gadó.)

Eeb. 10. Tűzoltó bál. (Szőlővenyige.)
Eeb. 13. Kaszinóestély. (Vigadó.)
Eeb. 17. Alarczos bál. (Szőlővenyige.)
Eeb. 26. Az iparosok dalárdájának tréfás 

estélye (Vigadó.)

Szerkesztői levelezés.
HÜ olvasó. Az „Uj Idők“ előfizetési ára 

egy évre 16. K. megrendelhető Singer és Wolf- 
nernél, (Budapest Andrassy ut) vagy a helybeli 
Kirchner-féle könyvkereskedés utján is.

Nyilttér

Fonlard-Selyem,
ruhák és blousokra 65 krajczártól Irt. 3‘65-ig 
nemkülönben fekete, fehér és színes selyem 65 
krajczártól írt. Iá'65-ig méterenként portó és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták postafor­
dultával küldetnek. Schweizba kétszeres portó. 
Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik feledhetetlen halottunk

Schücktanz Ferencz
ny. gymn. tanár végtisztességén megjelentek, és 
vigasztaló, meleg részvétükkel elhalmoztak, ez 
utón is kifejezzük legmélyebb köszönetilnkct.

A gyászoló család.



r mik 1809. évi július liú 15-tól járó G0/0knmatui 30 kor. 00 
till, miív megállapított s ezúttal 13 kor. 30 fill, megállapított
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»Többaszáz kiváló orvos által ajánva.«
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható minden jobb Sszerkercskcdésben és vendéglőben.

8328 szám. — 1900 tkv.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Demeter Szilárd verseezi ügyvéd által képv. 
Kaufmann 5 enczel dobozi lakás javára Jovanov Nikii ver- 
seczi lakos elleni végrehajtási ügyében 124 kor. töke ÖT kor.-

kielégitósére az árverést elrendelte.
A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 

Verseez város 0915 sz, tjkvben A I (2101—2102) hrsz. es 
8405 ö. i. sz, ház 1008 koronában megállapított kikiáltási 
árban 1001 évi felnuár hó ll-én d. e. 11 órakor ezen 
kir. járásbíróság árverelő helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni u. m. :

1, Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan beesárának 10“ „-át vagyis 100 kor. 80 till, készpénzben v. 
az 1881. LX t.-cz. 42 §-ábau jelzett árfolyammal számította az I. 
M. által óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kekszéhez letenni vagy az 1881 LX t-cz. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszoigáltatni.

3. Vevő kö'eles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkédésótől számítandó 15 
nap alatt, a 2-ikat, és 3-ikat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 5°/0 kamatokkal együtt szabály- 
szerit letéti kérvény' mellett az 1881. évi november 3án 
39-125 sz. szabályrendeletben előirt módon a verseczi m. kir. 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajánlatot az 1881. GO. t.-ez. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhelő s az árverés napját követőleg 
esedékes adókat e hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles viselni. A megvett ingatlan hasznai és terhei vevőt 
a sikeres árverés napjától fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX, t.-cz. 185. §• a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb ós újabb vételár közti

ss»bbbbbbbbbbbb:i
B ......................

Mirigy és scroflikus bántalmaknál, angol Kórnál bőrkiütéseknél, nyak és tüdőbaj oknál, 
régi köhögésnél gyenge és halavány szinti gyermekek részéve ajánlom a kúrát az én ked­
velt ós széles körben ismert orvosok által sokszor ajánlott

Lahusen-íéle v” Májolajamat
Jód és vas hozzáadással a legjobb és leghatásosabb májolaj. Rendkívüli gyógyerejé- 
vel felülmúl minden hasonló prüparatumot ós újabb orvosszert. Ize pompás ós kelle­
mes, igy mind a nagyok, mind a kicsinyek undor nélkül használhatják ós könnyen 
megemészthetik. Evenként 50.000 üveg fogy el, a mi legjobb bizonyítéka jóságának, 
és keresettségének. Számtalan elismervény, és köszönőirat.

Valódi csak akkor, ha Lahusen gyógytára Brémában czimü felirattal van 
ellátva. Kapható minden gyógytárban.

Főraktár Verseez és vidéke részére: »Szalvátor« gyószertár. Szalvátor-utcza.

Hirdetmény!
Mindazon kis ós nagybirtokosok, háztulajdonosok kik

4°|„-os kölcsönöket
amortisatió utján kivannak felvenni — forduljanak bizalommal LÖvinger L, 
János-hoz Verseez, Városház utcza S-ik szám I. emelet. Tudatom 
a T. Cz. közönséggel azt is bogy a felveendő összeg 3000 Irton felül bál 
mily nagy lehet és hogy készséggel vállalkozom mindenfajta banküzlcti dolog 
l>an közben járni üzleteket végrehajtani.

Magamat a 1. Cz. közönség nagy becsű Ügyeimébe ajánlva maradtam,

mély tisztidénél

Lövinger L. János.
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killüubüzetet megtéríteni tartozik, ellenben a vótelárl többlet 
őt nem illeteudi.

Kir. jbíróság mint tlkvi hatóság 1901' évi uov. lió 
G-ik napján.

Mlltlcr, kir. aljbiró.

Kimutatás.
Az 1900. év végével állami adóval és 

had mentességi díjjal hátralékban maradt isme­
retlen helyre eltávozott egyénekről.

Hátralékos Ösz-
szeg. Hátralékos ŐSZ*

szeg.neve neve
K. f. K. 1.

Állami adó: Maximovits Mita 
llimitrievits Milán

9
19

Hammer Kuilolf 24 Hi Movacz Ernő 96 7G
Debits Frigyei 34 Thier Vilmos 11 25
Andrekovits János G Witter János 9
Müller Ignác?, 12 Parsché Gyula 9
Miklosy Kálmán 9 40 Podhajeczky Henrik 9
Dacéi Frigyes 8 Jovanovits Bragolyub 9

20Kisfaludy Júlia
Bruker Ferencz.

5 till Banda Miklós 24
3 Nikolnjevits itiisáu 8 75

Demetrovits Vasza 10 XVillner Károly 8 5G
Letecher János 12-10 Vladulov Steju 17 <»8
Gruja Koszta — til Gudweiu Adam 11

40Se hi 1 k Georg 9 Glavasch Svetozár 3
Bastiusz Eugen <2 Schmuck Péter 8
Grünwald Károly 1 36 Nyitranszky Ede 9

20Doth Kristina 13 20 Schambck Károly 11
Jiirg János 9 Nikolits Uros 12
Hübsch Ede 10 Mahringer Ferencz 11
Stark András 9 Bureka Pera 3
Waldof Emil 8 Zentner József u
Filipovits György lb Griinvald Mór 0/ 24
Both János 9 Stedeszky Terencz 9
Scbwarcz Jenő 9 Duties Valér 7
Weiszgerber Nándor 9 Metzel János 7

56Panits István 20 Ried Antal
Röhrieh Emil 20, Leuer Ede 9
Lutka József Bű] Petrovits Sándor 9
Mady Jenó 12 Mont Károly 6

20Grain János 11 Kummer Hennin 5
l’urtenwald József 12 10 Zeller N. lbUG
Uniting Iiezsó
Tóth István

11 Zeller János y 17
9 Lamert János 2 24

Illés Zsigmond 11 76 Muncséts Mara 31 84
Ulrich János 9 Mayer Antal 2 99
Avender Primnsz 9 Venczl Gusztáv 5 ;ji;
Hock János 9 Vracsogajacz Kata 2 58
Fiedler Károly 9, Klauber János 1 -)ti
Rozulek Sarolta 7 75 Lazarov Nika 4 GO
llöbert Gizella
Kiszler Páni

2
41 Uadmcntessvgi dij:

Bankovits Péter 9 Rábe András G
Hoffmann József 13.06 Szinger Gyula 24
Hipp János 9 Emberik Mihály 8
Enisz. Szilárd 9 Jovanov Paja G
Zagorszky Férencz 9 Gottlib József U
Petrovits Rezső 9 Zachárv János 8
tioronka Virgil 9 Hömer .József 6

80Taubl Gyula 9 Tejuora János N, ti
Ereuiís Vasza 9 Kuhn József ti
Hübsch Ede 9 67 Maroj Solronia 8

90Tangl Alfred 9 Stefanov Svetislav ti
lioth János U| Scbönlioru Péter 8
Mrnyik György 10 Slangcr Lipot 24
Takács József 10 Ettinger József ti
Schweitzer Pál G Zsiván .lován G 80
Jovanovits István 9 Elter Adolf 12
Szuhanek György 10 42 Tittiger Antal 16
Schindler Károly 10 Kalkbrener József li
Baldorf Ferencz pl Rozenzweig Samu ti
Tóth Elemér 9 Hell József 2
Ernwald Adam V Bier Sándor G
Budin Antal 9 liarbek Péter 6
Plavsitz Sándor 9 Rabiak Krebs Ágost 8
Kaloesay László 9 Sebáfer János 8
Majorányi Gyula 9 Remelsberger Adolf 8
Jovanovits Lázár 9 Stefanovits Jován 8
Perlesz Albert 10 űüszler Röszler Gy. 8
Jovanovits Mita 9 Mitrovanov Miklós 12
Zapszka József <J Jovánovits Demeter 12
Tanaszievits Milos 10 50 Scbönliorn Béla 12
Stefanovits Szvetozar 9 Pavlov Miklós G
Timotejevits Milan 9 Vanya Jgnáez. 8
Retkes Péter ti GG Nikolin Linlomir 6
Lambert András 9 Mark János G
Pudinszky Aladár ps

9
llös Károly 6

Schneider Sándor Jovanov Miklós 6
Predits Svetislav 9 Mark János Ü
Mandits Katalin -1 Stein Mihály 0
Koznia József 4 Löwy Rezső 4-1
Vojnov Miseint 12 Heneman Péter G
Zimmer líez.ső 4 5o Rotb Károly 8
Hoffman Géza 8 Murar Konstantin ti
Jorisits János |1 Rétik József lo
Krausz Mór 4"t Lampert Mátyás G
Kirchner Ede ti Statitiev Miklós l‘t
Mayer Gyula 4 Mirkoviis Péter G
Floriansütz N. 1 66 Ncdelkov Henrik 8
Deugler Henrik ll Merksits Vladimir G
Holnm István 4 Stanivnknv Mita 8
Bárotzi Mihály G Kreszten Nándor 4
Nikolits György 1 34 Pavlov Pál 1G
lián;ló I’era 10 bzeszler János ; 8
Markadó Adolf 5 GO Guga Miklós G
Plasz Max 17 5G Lenohardt Antal 8
Patlincr Konrád o Jovanov Jován 24

Városi adóhivatal
Verseczen 1901 évi január hó 25-én.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint hivatal fonók.

A Kivchner-fclc könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseez.



minták, egykorú képek és följegyzések nyomán 
készülnek. Szalny Imre, a nemzeti museum igaz- 
»>atója és a kulluszmiuislerium a legnagyobb 
előzékenységgel bocsátotta gyűjteményeit a szia 
ház mlelke/.ésére. Ugyancsak a múzeum gyűj­
teményéből másolták le a kuruc/ és osztrák 
zászlókat, a hadi jelvényeket és fegyvereket. A 
darabhoz uj díszleteket festettek. Különösen ér­
dekes a 4-tíik felvonás díszlete, a mely egy le­
lett falut és a második felvonásé, a mely Léva 
város főterét ábrázolja, lvz utóbbinak, valamint 
a lévai hires Tisza-háznak a lefestesére a víg­
színház lestője a helyszínére utazott.

Ipartestületünk Popovics Vitályos elnöklete 
alatt tartotta meg f. é január hó 17-én az 
ipartestületi elöljáróság rendes ülését. A választ­
mány saját titkára Zlatunovics Miiutinnak indít­
ványára egyhangúlag elhatározta, hogy a Sze­
geden magyar nyelven megjelenő „Kézmti ipa­
rosok lapja“ előfizetői sorába lép be. — Titká­
ri jelentés a következő : Ügydarab 33 folyt be, 
mely elintéztetett Igazolyany hat iparosnak 
adatott ki a lajstromból pedig töröltet tt Schrau- 
dolf Janos kőfaragó és Weiser Ferencz hentes 
(fióküzlet.) Bejelentetett 6U és kilépett 81 segéd. 
Felszabadult 11 tanoncz, tanonczszerzcdés 14 
köttetett meg. A testületi pénztar javára befolyt 
39 kor. 84 fill. Egy ideiglenes igazolvány és 3 
munkakönyv díjmentesen állíttatott ki

A névmagyarosítás egyszerüsitese. Ha Ma­
gyarországon nagyarányú is a névmagyarosítás, 
de kétségtelenül még nagyobb számban történ­
nének névmagyarosítások, ha e tekintetben az 
eljárás nem volna még mindig nehézkes, hím- 
való tekintettel iSzéll Kálmán, mint belügymi­
niszter most tervet dolgoztat ki a névmagváru­
sítási eljárás egyszerűsítése és olcsóbbá letelő 
tárgyában, hl terv szerint jövőben a névmagv n- 
rositási kérvény és mellékletei teljesen bélyeg­
mentesek lennének és a ken énhez nem lesz 
csatolandó más, csak a keresztlevél. A folyamo­
dó erkölcsi múltja tárgyában hivatalból lógják 
beszerezni az adatokat és nem lesz majd mel­
léklendő illetőségi bizonyítvány sem. mert a ta­
pasztalat azt bizonyítja, hogy ennek beszerzése 
sok esetben igen nagy akadályokkal jár es .-ok 
ember nem valósíthatja meg névmagyárusítási 
szándékát, minthogy az erkölcsi, főleg pedig az 
illetőségi bizonyítvány beszerzése sok utánjárás 
és időtöltést okoz.

Hány ügyved van delmagyarorszagon. Iliül 
deczember 31-én a temesvári ügyvédi kamará­
ban ‘231 ügyvéd volt bejegyezve. Temesváron 
Ón azaz minden 770 lakosra egy ügy véd j- 
Lugosun, 29. Verseczen, 21 I ’ancsován, 20 Fe­
hértemplomon, 10. Oraviczabányán, karánse, 
bősen és Lippán 7. Antalfalván, Alibunáron- 
l*u •' son, Deltán, Kubinon, és Német-Bogsánon, 
•). I j Aradon, Orsóván. Vingán h'acseten,
Károly falván, Torlaszon, Békáson és Szászka- 
bátiyán 3. Bozovitson, Tcregován 2. Besiez.it- 
bfuiyan és Zsidóváron 1 ügyvéd, (összesen 75 
ügyvédjelölt volt bejegyezve kamarába, még 
pedig ügyvédeknél Ii7. törvényeknél 8, és jegy­
zőknél 1 ügyvéd.

Felültetett publikum Nagy garral hirdette- 
tett varosunkban, hogy jón Vcrseczre a hírne­
ves Sandrock és tarsulataval 3 előadást fog 
tartani. A publikum hamarjában meg is vett a 
helybeli intézőjénél 160Ü k értékű belépti je- 
8yet ..... Ziuionyból azonban jött a sürgöny 
tudósítás, hogy az udvari színésznő egyet
gondolt................... ott hagyta árvan 2U tagból
álló társulatát . , , fiatat fordított Zimonynak, 
Versecznek, és nagy hirtelen elzónázott Becsbe,

A kecskeméti ev. ref. jogakademian a bé­
nulásuk a második félévre február hó 1 8-ik 
tartanak; február 8 -15-ig folyamodás utján a 
kuam kar, márczius 15-ig nyomós okból a jog- 
akadémia igazgató-tanácsa adhat az utólagos 
elvétéire engedélyt. Beiktatási dij 2ü korona, 
clevi tandíj 30 korona. Az alapvizsgálatok 

ebruár 1—-lo-ig tartatnak. Alapvizsgáktti díj 
' ‘ korona. A tanintézettel kapcsolatos tápin- 
fi zetben a joghallgatók havonként I í koroná- 
,,rt kaphatnak ellátást.

A világ J legnagyobb czirkusza. \ f id
1 y) ik legérdekesebb és Iegritkább látványos- 
Ságját készülnek május elején Vcrseczre hozni, 
lvz at világhírű Barnum féle ezirkusz, mely ak­
korit, hogy 15 hold föld kell neki, hogy ké­
nyelmesen felállíthassák. A ezirkusz most utazza 
bi- Europa nagyvárosait a saját i nagy vonatán 
u mely 07 kocsiból áll. A Barnum- és Balicy-

ezikusz elküldte városunk hatóságához a fölál­
lítandó ezirkusz 93.1)00 lélek befogadására épül 
e ozelra mintegy 1.3 hold löld területre van szük­
ségé. A czirkuszbau egyszerre 5 színpadon 
játszanak megszakítás nélkül, úgy, hogy szüne­
te! a számok között nem tartanak, különben 
s< vege, se hossza nem lenne. Az egész sereg 
pompás lovon kivid óriási állatsereglettel foly­
nak a mutatványok. Az elefántok száma közel 
d()-ia rúg. A czirkusznak 600 művésze és 

szolgaszemé 1 yzete van.
Az 1848 49-es honvédek segélyezése. Az

1848/48 évi öreg honvédek sokszor folyamod­
nak segélyért a kormányhoz, de azokat többnyire 
vagy sehogy, vagy hiányosán szerelik fel, a 
miért azután az ilyen kérvényeket el kell uta­
sítani. A m. ksr, miniszterelnökség véleményező 
hatóságnak az országos honvédsegélyző egylet 
jelölte meg. Az országos honvédsegélyző egy­
lethez benyújtandó kérvények mellé, hogy azok 
szabály szerűen tárgyalhatok legyenek, a követ­
kező bélyegtelen okmányok csatolandók : 1
honvédigazolvány, 2. keresztlevél, 3. orvosi 
bizonyítvány, 4 adókönyv, vagy ha az illető 
nem fizet adót, a községi elöljáróság által kiadott 
adómentességi igazolvány, 5. erkölcsi bizonyít­
vány. Az özvegyek által beadandó kérvények­
hez a fentieken kívül még az esketési bizonylat 
is csatolandó. Az ezekkel felszerelt bélyegtelen 
kérvény Budapestre a Mini -zterelnökhöz inté­
zendő. A ki honvédmenházba szándékozik fel­
vétetni, hasonló módon tartozik felszerelni 
azonban kérvényét a Honvédnienhaz felügyelő 
bizottságához, Budapest, Erzsébet-körút 67. sz. 
kell czimezni.

A gözgépkezelök es kazánfűtők vizsgálata
a Temesváron szervezett bizottság áltál f. 
é. február hó 4-én Reggeli 8 Órakor kezdve 
u m, kir. allamvasutak mu helyi épületében 
log megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
bélyegzett s felszerelt kérvények a magyar 
királyi államépitészeti hivatalnál Temesváron 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be. 

Gazdáink ts keriészkedök figyelmébe. Mauth-
ner Ödön csa.->z. és kir. udvari mag keres kedése, 
— mely 17 éves fennállása alatt teljesen kivívta 
nemcsak a magyar közönség teljes elismerését, 
liánéin a küld föld előtt is tiszteletet szerzett a 
magyar névnek, — a múlt napokban küldte szét 
gazdagon illusztrált, több mint 200 lapra terje­
dő útmutatóját és árjegyzékét, megfelelő gya­
korlati utasításokkal. Ezen rendkívül gazdag 
árjegyzékben feltalálható minden termény virág, 
melyre a gazdának es kertészkedönek szüksége 
van. A magvak csiraképesek, teljesen megbíz­
hatók. Fölösleges tehát a magyar embernek a 
külföldhöz fordulni, midőn ily nemű szükségle­
tét kívánja beszerezni Levelező lapon nyilváni- 
nitott egyszerű óhajtásra a nagy díszes kataló­
gust ingyen és bérmentve küldi meg a Mauth- 
ner ezég. (Budapest, Andrássy-ut.)

Veszett kutya marása. Klopodiáro! írják, 
hogy ott egy veszett kutya három gyermeket 
megmait. A verseczi járási m. kir. állatorvos 
megvizsgálta a kutyát és nagyfokú veszettséget 
konstatált. Ennélfogva a gyermekeket felszaili- 
tottak Budapestre a llögyes-féle Pasteur-in- 
té/.etbe.

A Horgony Pain Expeller igazi népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban mar 
több mint 32 év óta mindig készletben van. 
Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, köszvény, csuz- 
nal stb.-nél a Horgony' Pain-Expeilerret való 
bedörzsolések mindig fájdalomcsillapító hatast 
idéztek elő, sót jarvanykornal, minő: a kolera 
és hány'uh as - folyás, az altestenstnek Pain- 
Expellerrel való bedörzsŐlése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi szer jó 
eredménnyel használtatott az influenza ellen is 
és 8ti I. 1 k. 40 f. és 2 k, árban a legtöbb 
gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan „Richter-féle Hor­
gon Pain-Lxpeilcrt“ vagy „Richter-féle Horgony- 
Liniinentu-et tessék kérni és a Horgony“ véd­
jegyre figyelni kell.

Figyelmeztetés. A miniszter rendelete ér­
telmében mindazok, kik a baromfiak levágását 
nagyban űzik, vagy nagyban szándékozik űzni, 
kötelesek az iparhatóságtól telepengedélyt kérni.

A kik ezt elmulasztanák, szi gorú büntetésben 
fognak részesülni.

Országos kiadóvállalat ezég alatt Buda­
pesten uj kiadó- társaság alakult, a mely külö­
nösen a magasabb irányú szépirodalom műve­
lését, s a tudományok népszerűsítését tűzte 
feladatául.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak beosztva : 
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek ; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni.

Irodalom.
Technológiai Lapok Ennek a gépészeti, 

elektrotechnikai és ipari szakfolyóiratnak XIII- 
dik évfolyamának 1-sö száma a következő ér­
dekes tartalommal jelent meg : Elektrotechni­
kai vázlatok a párisi kiállításról. (Folytatás.) 
Weyde J. F. — Az erjesztöipari intézet Berlin­
ben. Hartmann Miksa — A Laval-féle gőztur­
bina. Schatz Dezső. — Bécs, Berlin, Hamburg, 
és Budapest vízmüveiről stb. Mindazoknak, 
akik a gépészeti és elektroteknikai ismeretek 
es tevékenység iránt érdeklődnek és a hazai 
műszaki irodalomnak fejlődését pártolni hajlan­
dók, ezt a kiváló hazai szakfolyóiratot, melyet 
Tahorsky Ottó, a m kir. technológiai iparmű­
be um igazgatója szerkeszti, a legmelegebben 
ajánljuk. Mutatványszámot akiadóhivatal (Bpest. 
VII, Egri-utcza 8 szám kívánatra ingyen 
küld.

Mulatságok sorozata:

Jan. 27. A szerb dalárda »Besoda«-ja
(Vigadó.)

Feb. I. A munkások dalárdájának bohócz- 
esté I ve. (Sző lő vény ige.)

Heb. 2. Vörös kereszt egyleti elite bál. 
(Vigadó.)

1 eb. 3. Az iparosok dalosszövetségének 
bohóc/, estélye. (Szőlővenyige.)

Feb. 7. A szerb olvasóegylet »Besedá«-ja. 
(Vigadó.)

Feb. ti. Mezőgazdasági egyleti bál. (Vi­
gadó.)

Feb. 10. Tűzoltó bál. (Szőlővenyige.)
Feb. 13. Kaszinóestély. (Vigadó.i
Feb. I/. Alarczos bál. (Szőlővenyige.)
Fob. 26. Az iparosok dalárdájának tréfás 

estélye (Vigadó.)

Szerkesztői levelezés.
Hü olvasó. Az „Uj Idők“ előfizetési ára 

egy évre 16. K. megrendelhető Singer és Wolf- 
nernél, (Budapest Andrassy ut) vagy a helybeli 
Kirclmer-fele könyvkereskedés utján is.

Nyilttér

Fonlard-Selyem,
ruhák és blousokra 65 krajczártól Irt. 365-ig 
nemkülönben fekete, fehér és színes selyem 65 
krajczártól Irt. 1 P65-ig méterenként portó és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták postafor­
dultával küldetnek. Schweizba kétszeres portó. 
Ilenneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik feledhetetlen halottunk

Schiicktanz Ferencz
ny. gymn. tanár végtisztességén megjelentek, és 
vigasztaló, meleg részvétükkel el halmoztak, ez 
utón is kifejezzük legmélyebb köszönetünket.

A gyászoló család.



4!íO,h 713, a Inez, ‘/a hold legelő 2020 koronában megálla­
pított kikiáltani árban 11101 évi márczius hó 19-én dólellötti 
10 órakor.lxiB-Zsám község elöljáróság irodában megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni. A birtok ezen kikiáltási áron alól is eladatilc.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az h gát­
ján becsárának 10u/o vagyis 102 k 204 k. 50 f. 202 k. 00 f. kész­
pénzben vagy az 1881, 00 t.-cz. -12 §-ában jelzett árfolyammal 
számított az 1881. nov. l ón 3333 sz. a. kelt ti. K. H. 8 g-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előlege» elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság tkvi irodában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Verse ezen, a kir. j bíróság mint tlkvi hatóságnál 19C0 
évi deczember hó 10-en. Mikién kir. aljbiró.

1)072 szám. — 1000. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbíróság mint tikkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dobó László tiszti főügyész által képviselt m. 
kir. államkincstár javára Petri ka Lázár kis-zsámi lakos 
elleni végrehajtási ügyében 251 k. 42 f. tőke ennek és pe­
dig 220 kj -10 f. után 1897 éli október hó 1 tői járó ti °/0 
kamata 33 k. 80 f. eddigi és 3 k 30. f. eszményi bélyeggel 
egx i'itt 18 k. 30 f. eddigi költség csatlakozást nyertek Bo­
nniba István javára 120 k. s jár. itj 1 lamesz József javára 
lUU k. s jár. Kormos Béla javára 01 k. 72 í. l jár kielé­
gítésére az árverést elrendelte.

1.) Árverés alá bocsáttatnak.
A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 

Ki«-Zsám község lü sz. tjkvben A 1 (22 - 23) br. sz. 14 
i. beltelkes ház 587 hisz. 1137 k.-ban a kis-zsámi 237 

sz. tjkvben A I 82 f. és 042 lusz. 800 négyzet öiuyi legelő 
Ilii koronában megállapított kikiáltási árban lOul évi már- 
(ziuh hó 21-én d. e. 11 órakor Kis-zsám község elöljáróság 
h ódában megtartandó nyilvános ál vetésen a következő felté­
telek alatt fog eladás alá kerülni u. m:

1. A birtok ezen kikiáltási áron alól ts eladatatik.
2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan

beesárának 10°/0-át, vagyis 113 k, 70 f. és 111 k. 10 f 
készpénzben vagy ovadélc képes értékpapirokaau le- 
luteuni. vagy az 1881 6l) t. ez. 42 §-áoan jelzett árfo­
lyammal számított s az 1881 november 1 - én 3333 sz. a. 
kelt 1. M. K. 8 tí-ában kijelölt óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
110 t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előlege» elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseezeu a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1000 évi október bú 7-én.

Trucza kir. alj bíró helyett 
Mikler, kir. a Ibi ró.

8010 szám. — tkvi. 1900

Árverési es iirveresi
A verseczi kir. i bíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Zepeniák Péter ügyvéd által képviselt Lu- 
ceaferul takarék és hitelintézet javára Szura Martin vara­
dul lakos elleni végrehajtási ügyében 800 kor. töke ennek 
1895 évi deezember hó 30-tól járó G°/o kamata 8 kor. 30 fii. 
óvá si Va% váltódij 83 kor. eddigi és 25 k. jelenlegi költség 
csatlakozást nyertek Tamaszil József vlányi lakos javára 
120 kor. és jár. Stojka Albertina javára 172 k. és jár 
Oravieiana javára 1200k. és jár. kielégítésére az árverést el' 
rendelte.

A ^ehértempiomi kir. törvényszék területén fekvő 
s a Varadia község 201 sz. tjkvben A I. 010—611 lusz. 
339 ö, i. sz. beltelkes ház 2003—2005, 5314—5315 0210,
1110, 9238 — 9239, 13503/17 felerésze 1009 k. ugyanezen 
tjkvben A -: 5077—5678 brsz. fele 27 k. A -j- 7895—7898 
hisz. fele 132 k. A -j- 7986/a brsz. fele 106 k. A -f- 7732 
brsz. fele 28 k. A -J- 8047 — 8051/a brsz. fele 251 k. A -(- 
8047—8051/b brsz. fele vagyis Zsura Martin jutaléka 251 
k.-ban megállapított kikiáltási árban 1901 évi február 
hó 22-én d. e. 11 órakor Varadia község elöljáróság 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog,

2. Árverezni kiváltók bánatpénzül tartoznak az 
ingatlan beesárának 10°/„-át, vagyis 100 kor. 90 fill. 2 kor. 
70-f. 13 k. 20 f. 10 k. 60 f. 2 k. 80 f. 25 k. 10 f. és 25 k. 10 f. kész­
pénzben vagy az 1881 00 t.-cz. 42. fj-ábau jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november 1-én 3333 sz. a kelt 
G. K. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-ez. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bÍróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatui.

3 Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt, az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 
nap alatt, a 2-ikat és 3-lkat pedig ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó O°/# kamatokkal együtt szabály- 
széni letéti kérvény mellett az 1881. évi november 3-áu 
3942a sz szabályrendeletben előirt módon a verseczi m. kir- 
adó, mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámíttatni.

4 Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árverés napjából számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben utóajánlatot az 1881. LX. t.-cz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lep 
és vételi bizonyítványt kap. Az ingatlant terhelő s az 
árverés napját követőleg esedékes adókat s hasonló termé­
szetű közterheket vevő leendő köteles viselni. A megvett 
ingatlan hasznai és terhei vevőt a sikeres árverés napjától 
fogva illetik meg.

0. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka* 
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren. 
deltctui. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké 
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére, az 1881. LX. t.-cz. 185. ij-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett újabb árverés alá bocsáttatni csupán egv határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is elaltatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és újabb vételár közti 
különbözetet megtéríteni tartozik, ellenben a vételári többlet 
őt nem illetendi.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
Verseezen 1900 évi november hó 26-án,

I>r. Zeiuplényl, kir. albiró.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

KT HAZA! GYÁRTMÁNY! -t&t

ersenyez a külföld elsőrendű készítményeivel.
A párisi kiállitáson 

az „Arany érem“*mel 

kitüntetve.

KK «26 ITI :

__________\\> __________
Csász. és kir. udvari szállító________ _ £//;' __________

Rigler József Ede
papirnemügyár részvénytársaság

BUDAPESTEN.

Kapható Verseczen í
O/vegy Kirchner J. E. és Hammer- 

Schmied Cli. K. ezégnél.

A KireLner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseez.



Melléklet a „Délvidék“ januári’ hó 27-én megjelent 4-ik számához.
Vasúti menetrend.

Érvényes 1900. oktüber 1-1 öl
Fehértemplomból érkezik:

4-49 reggel, 11-15 délben, 5-37 este.
Temesvár felé indul:

4’54 reggel, 1H20 délben, 5 54 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-20 délután, 10-23 este 
Fehértemplom felé indul:

8*37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.
Becskerekről érkezik:

10-39 délelőtt, 9-39 este.
Becskerek felé indul:

5’— reggel, 2-38 délután.
Pancsováról érkezik:

7-37 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, G-20 este.
Lúgosról érkezik:

8-04 reggel, 5-41 este.
Lúgos felé indul:

3-23 reggel, V3G délben.
Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok T25 d u. 7'40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

r
m

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­
maztató köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
...........  mindig figyelemmel legyünk a ,.Hor­
gony“ védjegyre és a ,.Richter“ ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
TörökJózsef gyógyszerésznél Buda­

pesten.

fi

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.

Meghívó.
A verseczi Casino folyó évi febiuar hó 

3-án délután 3 orakor saját helyiségeiben

VI. rendes közgyűlését
tartja melyre a Casino tagjai tisztelettel meg- 

hivatnak:
Táirg? ysorozat:

1 a választmány évi jelentése
2. az 1900-ik számadások valamint a leltár és 

könyvtár feliilvizsgalatara kiküldött bizott­
ság jelentése.

3. az 1901-ik évi költségelőirányzat megal­
apítása.

4. netani indítványok tárgyalása
5. a választmány és tisztikar megvalasztása. 

Verseczen 1901. Január hó 21-én.
a választmány nevében :

Weitner Ferencz.
elnök.

G7. szám •— 1901.

Meghívó.
A verseczi kerületi bctegsegélyzű pénztár 

ezennel tudomásul adja hogy folyó évi február 
hó 10-én szavaszat képtelenség eseten pedig 
I. é. február hó 17-én d. u. 2. órakor a Yersecz 
város nagy üléstermében a megbízottak

évi rendes közgyűlést
fog megtartatni, mire a tiszteli megbizollak 
meghivatnak.

Napi rend.:
1. Az igazgatóság évi jelentése valamint a 

felügyelő bizottság jelentése, a zárszámadás és 
számadási mérleg előterjesztése, a felment vény 
megadása végett.

"2. A felügyelő bizottság választása "2. 
munkaadó és V biztositolt.

3. Indítványok, inelvek azonban a közgyű­

lést megelőzőleg 3 napra az igazgatóságnak 
írásban benyújtandók.

i. Hitelesítő bizottság választása. 
Verseczen 1901. évi január hó 25-én.

Nikolajevits György. Braichler Nándor.
litkár. vhiök.

Vi. szám. — 1901.

Hirdetmény.
Az 1883 évi XLVI. t.-cz. 13 §-;i értelmé­

ben a telekkünyvileg bekebelezett tartozások 
kamatainak 10°/o százaléka az általános jüv. pót. 
adó kivetésénél levonatba hozandó.

Kelhivatnak ennélfogva mindazok a kik c 
kedvezményt igénybe vonnni óhajtják, hogy 
kamat teher valomásaikat alulirt hivatalnál 
1U01. évi Január hó 31-ik annál bizonyosabban 
benyújtsák, meri később beadott vallomások 
csak igazolási kérelemmel és csak is 1901. évi 
október hó 1-sőig fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen- 
allasa kötvény vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Verseczen 1901. évi január hó i-én.
Itodry,

tanácsnok, mint adóhivatali főnök,

lÜKil). szám. — 1900. Ilkv.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. iliiróság mint llkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dobó László t. ügyész által képviselt m. kir. 
államkincstár javára Konstantin szili. Ka'ina Jula l’aszku 
Katicza és Kalina Julianna kis zsámi lakosuk elleni végre- 
liajtisi ügyében 935 kor. 21) till löké ennek és pedig 841 
k. 12 f után 1897 évi juuius hó 30 től járó «>0/0 kamata 3 
kor. 'll) HU eszményi bélyeggel együtt "2G kor. 3 J f. jelenlegi 
költség kielégít őséi e az árverést elrendelte.

1.) Árverés alá bocsáttatnak.
A fehértemplomi kir. tö. vóuyszók területén fekvő 

s Kis-zsám község 12") sz, tjkvben ,251 25"2) brsz. 1*21) 
ö. i. sz. belte'kes ház 455 lvrsz. ingatlan 1020 k. n. e. 
tjkvben A II .m.i b 430 b 713 b és 101 ill 1 3 négyzet öl le­
gelő 2045 kor. a kis-zsámi 24G sz tjkvben A 1 555 a


